

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

**Előzetési árak:**  
 helyben, vagy postán küldve:  
 Egész évre . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . 5 „ „  
 Negyedévre . . . 2 „ „  
 Egy hónapra . . . 1 „ „  
 Egy év szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bármintre küldendő.

**Előzetési helyben:**  
 Tegedli K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

**Hirdetési díj:**  
 Négy hasábrós petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzárú hirdetések alkalmán jutányos áron vételnek fel. Dályog díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy névelmet magában foglaló újságszám ára 50 kr.

Nyitási közlemények minden petit sorra 50 krajczár.

Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.)

Kéziratok nem adatsnak vissza.

## Hálaima!

Pünkösztől harangok diadalt kongatnak. A kik azt hirdették, hogy a szabadság győzelme az egyház bukása lesz, most a szabad eszmék veresége fölött hálaimát mondanak templomaikban a vallás győzedelméért. Szabadság és vallás imé így állítottak egymással szembe azok, a kik nem igaz papjai az egyiknek, hogy eltiporhassák vele a másikat.

A nemzet szabad fejlődésének állottak ismét útjába, a nemzet legnagyobb urai. Azok, kiket a föld kerekességén pártatlan előjogokban és mérhetetlen kincsekben részesített ez az ország, nem akarják, hogy a mit az egész magyar nemzet elementáris erővel megnyilatkozott közvéleménye az ország létérdeké-ösmert föl, valahára megvalósuljon; a társadalmi béke helyreálljon; a nyugodt haladás biztosítva legyen. Nem akarják, mert a mi az ország érdeke, az ő hatalmi érdekeikkel ellenkezik; nem akarják, mert bár ajkukon a „Pax« jelszavával színeskednek, szívök nem békével, de az örök harc ádáz gyűlöletével van eltelve; nem akarják, mert a haladás nekik veszedelem, a tespedés pedig éltető elemök.

Nem béke, nem nyugalom: harc, végnélküli háboru kedves az a lelkeknek. Isten szolgálai előtt ez az Istennek tetsző dolog. És ebben az új keresztel hadjáratban, csak az elnyomás győzelmét biztosíthatják, nem válogatnak a szövetségeseikben. Isten nevében kezdet fognak a pokol minden ördögével.

Szövetségükkel ők magok bizonyítják be legkétségtelenebbül, mennyire a magyarság kérdése a reformok ügye. Oánhok, ráczok halálos veszedelemtől sürgönyöznek a császárnak: megmenekítsék őket a magyar főrendiház. A császári ház minisztere, ez az új Metternich, a független magyar állam feltételeinek és biztosítékainak gyarapodását, szilárdulását felismeri a szabadelvű reformokban: az 1848 előtti és utáni leg-sötétebb reakció gyászos lovagjai és musz-

kavezető hősei mindenfelől összesereglenek, hogy hazájok szabadsága ellen a régi gyűlölettel szívökben sikra szálljanak.

És ismétlődik a történelem egyik legnagyobb gyalázata. A korona közvetlen közeleből izgatnak újra a korona kormánya ellen. Nincsen most külső veszedelem: reá vehetik magokat a magyar szabadságra. Nincs még belső forrongás sem: kényelmesebben végezhetik sötét munkájukat, mint 1848-ban. Nem szentesített törvényeket kell esküszegéssel fölforgatni, csak a korona által előzetesen jóváhagyott törvényjavaslatok megvalósulását kell az udvari méltóságok és Windschgrätzek segédelmével lehetlenné tenni. Minő szerencsés helyzet: alkotmányos formák között lehet a nemzeti akarat erejét megtörni, megcsufolni!

Micsoda képtelen alkotmányosság hát a mienk, amelyben csak a vérengző kamarilla árnyéklovagjainak, a brutális faji ösztönök gyújtogató hősei komédiásivadéknak kell vagy 100 sötét szívü nagy ural és 30—40 papi fejedelemmel szövetkeznie, hogy a mit egy teljes szabadságra törekvő nagy nemzet milliói követelnek, soha törvényerőre ne emelkedhessék! A ki ezt az állapotot az igazi alkotmányosság elveivel összeegyeztethetetlen erejű tanúsága: a szabadelvű magyar politika mindaddig nem boldogulhat, míg a törvényhozás másik házában reformját keresztül nem visszük. Az alsó háznak 1848-ban kiküzdött reformját folytatnunk kell a felsőház gyökeres átalakításával. A népképviselőt elemeinek bevonásával meg kell törnünk az osztály-érdekek uralmát. A főrendiház reformjának kérdése a napirendről többé le nem vehető: állandóan napirendre tűzte azt maga a főrendiház, csüörtöki szégyenletes határozatával.

A történelemben nem ritka ujmutatása az időpontok véletlen összetalálkozásának — emlékezzenek reá, a kik benne részt vettek, — hogy éppen most egy éve, pünköszt másod napján indult meg Debreczenben a főrendiház reformját sürgető törvényhatósági határozat iránti actio. Debreczen város közgyűlésének egyhangulag meghozott határozata diadalmasan járta be a megyék és városok közgyűlési termeit és most megmozdultak még azok a törvényhatóságok is, a melyek akkor egyszerűen tudomásul vették Debreczen átiratát, s már Pozsony is követeli, hogy az újból tárgyalás és alaposabb megfontolás alá vétessék.

Valóban alapos megfontolás után nem lehet férfi e hazában, aki a szabadságot nemcsak ajkán, de szívén is hordja, nem lehe, hogy minden tudásával, akaratának minden erejével az alkotmányos élet ama nagy botránykövének eltávolításán munkálkodjék. Ne az egy kamara rendszer behozatalára gondoljunk, csak a felső háznak első-sorban is az oda nem való elemek kiküszöbölésével megkezdendő átalakítására. Nincs mit haboznunk. Sötét jelen-ségek mutatják, a történelem sokszor ismétlődő, nem is messze eső példái tanítják, hogy következményeiben a lét és nem lét kérdése ez!

Nem is egy évvel ezelőtt még sokan elhamarkodtnak mondták a Debreczenből megindult mozgalmat. Van-e még a történet dolgok után messzebb látó, igazán szabadelvű politikus, a ki a kérdés sürgősségét komolyan kétségbe vonhatná? Amit Debreczen megkezdett, abba nem hagyhatja. Folytatnia kell a küzdelmet szívós, erős kitartással. Honszerelm és szabadság lelkesítő bölcsesség vezesse útján előre. Késő utókor hátlájában a nagy átalakulás biztosításának dicsősége összeforr majd a nagy szabad Debreczen nevével. Száll még hálaima a mi ajkunkról is, majd zengenek má s diadalt pünkösztől harangok!

B. S.

## A „DEBRECZEN“ TÁRCAJA.

### Zajlik a néptenger...

Körülöttünk, köztünk zajlik a néptenger.  
 Örvény-forgatagok gyűrűi közt rengünk,  
 Végzetünk: örök harc, irtó elemekkel,  
 Imádtott nemzetem ébren kell hát lennünk.

Vizsga tekintettel akármerre szállunk,  
 Egy pontra sereglük gondolatunk vissza:  
 Ez a föld volt bölcsőnk, ez legyen sirágyunk,  
 Mely ezer év óta könnyünk, véruink issza.

Mit ránk és apáink, szent örökül hagytak,  
 E vértől kővérvült szent hon barázdáit,  
 Nem engedjük rabló, vérszomjas hadaknak,  
 Nem adjuk, megvédjük esontunk szakadtáig.

Ez az ismerős lég, sudaras bércz, róna,  
 Szárguló négy folyam viruló partjai,  
 Ha megdördül az ég s kong a vészés óra,  
 Birnak még karunkba egy kis vért hajtani.

Melyen a hét vezér esküje felsengett,  
 S melylyel Árpád győző hadai robotgatt,  
 Melynek határt vetni három tenger kellett,  
 Melyen Lajos, Mátyás parancsot kszottak;

Nyelvünk, mely ezer év viharán heresztül  
 Kanyhók, palotákban dal, s imaként sengett,  
 Melyen a szent jóslat sziveinkbe rezdült:  
 „Magyarország nem volt, nem volt még, hanem lesz“:

Magyar nyelvünk, földünk, melyhez lételünknek  
 Minden fölitéle úgy hozzá forrt, tapadt,  
 Színéről e földnek le csak akkor tűnhet,  
 Mikor minden magyar lenn lesz a föld alatt!

E. Kovács Gyula.

## A Teleki vigjáték pályázoinak

Ujabbban gyakran panaszkodnak a kritikus urak a miatt, hogy a vigjátékok kevés bonyodalmat tartalmaznak. Hogy ez ki legyen kerülve, szerző bátorodik a testvérháznak s édes magunk hazája összes nagyratörő drámaíróinak figyelmébe ajánlani a következő cselekményt. Szerénységében megelégednek vele, ha a pályadíj az ő, a szitok a pályanyertes zsebébe kerülne.

A toronyban szaladó átoksújtott szobaleány nehéz könnyűtől megázott földön levő ház egyik kopott szobájában véghezmenő drámai magasztosságu vigjáték így fejlenek:

### Első felvonás.

Gömbölyű Hálakuk ur olvas. A mint kedvenc napi lapját olvassa, édes álom jó szemre.

De egyszerre suttogást hall, melyet czuppanások zaja szakít meg.

Gömbölyű ur felriad. Szalámi Ferkó a szerelmes ifju, ki gyanutlanul csókolgatja az ő Mariska leányának hófehér kacsóit.

Gömbölyű ur felkelt. Hamarabb mint akár a mameluk képviselő, a ki igennel szavaz szeretett kormánya javára s ünnepélyesebb accentussal, mint Vaszary Kolos ő excellentiája a főrendiházi ülésen, harsogá:

— Minden! látam, bosszút, bosszút, rémes bosszút.

(A szinpadon nagyon jó hatással leend, ha Szalámi ur arca krétafehér lesz ijedtében. Gömbölyű ur pedig pipacsveres dühében.)

A fiatalok ijedten menekülnek. Gömbölyű ur elgondolja a régi jó időket s mikor a szobaleány belép, nagyot kacsint fejére.

A szobaleány méltatlankodva s sirva kifut.

Tanácskoznak. Szalámi ur biztatja a szobaleányt, csak kacsintgasson vissza a szerelmes Gömbölyűre. A csóki is elmehet. Görgőtűz függönyözéssel.

### Második felvonás.

Hosszunyaku Eleonora. Gömbölyű ur bájos életpárja, megérkezik. Viszontlátás. Gömbölyű ur elpáholthatik szerelmes felesége által. Szalámi ur megjelen s emelkedett szellemű beszédben megkéri a kisasszony kezét:

— A milyen veresre festem én a czégtáblákat, oly pirosra fogja festeni a meglegedés Mariska arczeit. A milyen sárga a mi festékünk, oly sárga lesz dühében az irigység, ha látni fogja, hogy mily boldogan fogok élni vele. Nincs annyi lószórszál a legvastagabb penzliben sem, a hánszor fogjuk egymást boldogan csókolgatni.

— Hosszunyaku mama örömteljesen intgetett beleegyezésül, de Gömbölyű ur előlépett a végzetes perczben, mondá röviden, de mély-értelműleg ez egy szót:

— Nem?  
 — S miért nem?  
 — Mert ő pemzinyaló!  
 — Meglátjuk.

Gömbölyű ur mint intrikus jó lesz, ha villám'ó szemekkel jár, kel.

E rémes jelenet után igen hatásos tableaux állhat elő, ha Gömbölyű ur, neje s a szerelmeseik könnyekbe törnek ki, s egybefolyó

## BELFÖLD.

**A függetlenségi és 48-as párt az állami anyakönyvek tárgyában folyó hó 15-én délután 3 órára kitűzött értekezlete tárgyalni fogja a főrendiházban a házassági jogról szóló törvényjavaslata vonatkozó üzenetét is. Az elnökség felhívja a párt tagjait, hogy az értekezleten, tekintettel a tárgy nagy fontosságára, minél nagyobb számmal megjelenjen szíveskedjenek.**

**A hangulat a szabadelvű pártban.** Harczias hangulat uralkodott csüörtökön este a szabadelvű pártkör helyiségében. A párt majdnem teljes számban volt jelen. A főrendiházi szavazás még eltökéltebbé tette a pártot, mely annál kitaróbban ragaszkodik a házassági javaslathoz s egyáltalában az egész egyházpolitikai reformhoz. Kilencz óra körül megjöltek a miniszterek is, a kik tanácskozáson voltak együtt, tehát csak későbbben érkezhettek. Ott maradtak vagy egy óráig. Zajos eljenz fogadta őket, különösen Wekerle miniszterelnököt és Szilágyi igazságügyminisztert. Biztosította őket a párt minden tagja, hogy törhetlenül fog a kormány mellé sorakozni az ujjonnan vivandó csatában, hogy a képviselőház még imponálóbb erővel adja tudtára a főrendiházban a nemzet akaratát. Arról szó sem lehet, hogy a javaslat újabb tárgyalásra elhalasztassák. Külföldben gr. Tisza Lajos melóbb jelentést tesz személyesen a királynak; a miniszterelnök csak később megy föl, ha csak a király nem kívánja, hogy előbb tegyen jelentést. Esetleg a miniszterelnök csak a képviselőház újabb határozatát viszi a királyhoz.

**Alapítvány a főrendiház szavazásának emlékére.** Fura-a alapítvány történet Nagyváradon. Egy ur, a ki névtelen akar maradni, a főrendiház szavazásának az emlékére a polgármesternél egy Nagyváradon építendő tébolyára 5 frt alapítványt tett.

**Elhunyt képviselő.** Ujblói és jakubjai Postern Arthur, a gölczbányai kerület országgyűlési képviselője, hosszas betegség után tegnap reggel 6 órakor V. ker. Tükör-utca 2 sz. a. lakásán elhunyt.

## KÜLFÖLD.

**Elfogatások Péterváron.** London, május 11. A Daily Telegraph pétervári levelezője jelenti, hogy a tegnap letartóztatott diákok részesei egy anarkista összeesküvésnek, a melynek az volt a célja, hogy az Izsak-kaszárnyába bombát dobjanak! A rendőrség ma ezt a merényletet is megküszölte.

**Katonai zendülés.** London, május 10. A Reuter-ügynökség jelenti: Agrában katonai zendülés tört ki a benschüttekből álló 13-ik bengáliai gyalogezred egy osztályának a

könnyek záporát a természet villámlái és menyüörgései kísérik, miközben a függöny sokatjelentő akadószál legördülne.

### Harmadik felvonás.

Gömbölyű ur újra alszik, majd felébredve a világ mulandóságát forgatja fejében, levén ott üres hely bőiben.

A szobaciczus szerelmes kacsintásokat vett feléje:

— Ni, ni, hallja a ténsur, maga vetekedik akármilyik fiatal emberrel.  
 — Igazán.  
 — Ugy ám! Majdnem szerelmes lettem belé.

Gömbölyű ur, hiszitek igen, nem, odaszalad az eszemadta cziczushoz és megöleli. De mi az? az ajtó nyílik. Szalámi ur áll ott Mariskával.

Szalámi ur úgy áll ott, mint egy hamisítatlan miligyertya, vagy az isten ujjá s szől bus epedezéssel ajakán:

— Látam! Jól!  
 — Szalámi ur!  
 — Gömbölyű ur!  
 — Halgasson!  
 — Nem; megyek a feleségehez, lesz hadd el hadd!

— Kegyelem! Inkább oda adom a leányomat! Apai áldasom rajtatok.

Nevetés, öröm. Vigasság, menyegző, az ezután következöket a szerző a feldolgozó találékonyására bizza.

A színör leányok, ifjak jönnek, kik mindentől inkább beszélnek egymással, mint a szentírásról.

Függöny. (Taps, kihívás, szerző 3-szor meghajlik.)

Kronikairó.

17-ik ezredhez való áthelyezése miatt. Az áthelyezett ezred két százada összereszdült és tiltakozott ez intézkedés, mint kaszjuk megsejtése ellen. A zendülők főkolompasait elfogták, mire egy század összeállt és az elfogottak szabadon bocsátását követelte. Erre a század vezetőit internálták.

**Politikai elfogatások Oroszországban.** A Londonban megjelenő „Standard”-bire szerint Pétervárot a múlt héten tömeges politikai letartóztatás történt. — Pétervárot, Moszkvában, Orelben és Batuban 14 diákot tartóztattak le. A rákövetkező éjjelen 20 embert fogtak el. Az Orelben letartóztatottak között egy vasuti főmérnök is van. A legtöbbet a Péter-Pál várba zárták el.

**A Vatikán és a polgári házasság.** A magyar főrendiház szavazása a Vatikánban örvendetes meglepetés keltett, mert biztosra vették, hogy a javaslatot elfogadják. A pápa Vaszary hercegprimásnak köszönését és áldását tolmácsolta. A Collegium germanicum-ban a szavazás hírére örömmünnepelet rendeztek.

### Országgyűlés.

A főrendiház ülése, május 10-én. Csütörtökön már jókor reggel gyülekezett a közönség a muzeum előtt, s pontosan és nagy számmal jelentek meg a főrendek is az ülésteremben. Mindkét tábor felvonult az utolsó szál emberig.

A karzaton ott volt az egész képviselőház és a magnásvilág összes hölgytagjai jelen voltak. Mindenki leste az eredményt, ki felve, ki reménykedve.

Alig mult el néhány percczel 10 óra, mikor Szávay József komoly alakja megjelent az elnöki emelvényen. A jegyzők elfoglalták helyeiket. Az elnök hívó csemettyűszóval megnyitották a jelenléteket, — a kormány képviselőit megjelölték Wekerle Sándor miniszterelnök.

Csakhamar megjelenik az igazságügyminiszter, rövid időn belül megérkeznek a kormány többi tagjai is.

Korábbi Frigyes volt a vita utolsó-előtti szónoka. A tudós professor fejtegetéséből csak annyit lehetett kivenni, hogy örömmel üdvözi a javaslatokat. **V e l e n k a Pál**, a tiszai ág. ev. püspök pártolta még lendületes beszédet a javaslatot. Az evangélium tanával megegyezően tartja a javaslatot intencióit, majd ezafelől Zay Miklós gróf argumentumait és megszavazza a javaslatot.

A miniszterelnök ur kíván szólni! És felállt Wekerle Sándor, hogy összegezze a vita eredményét. Bármilyen legyen a javaslat sorsa — ugymond — a kormány azért a nemzetnek a képviselőház szavazatában nyilatkozott akaratát respektálni fogja.

— Szavazás előtt az ülést öt percre felfüggesztém! — volt az elnök lakonikus kijelentése.

A gyorsírók nagy mozgást irtak jegyzeteikbe. Ülésteremben és karzatokon előke-retek a szavazási névsorok, finom női kezek tartották készen az aranyos írónokat, — hogy feljegyezzék, — hány az igen és hány a nem.

Mely csendben kezdődött a szavazás. A névsort olvasta Bánffy György gróf, a mellette szavazókat jegyezte Gyula Pál, az ellene szavazókat Rudnyánszky József báró.

— Vaszary Kolozs Ferencz bibornok, hercegprimás, esztergomi érsek! — hangzott el Bánffy gróf szava.

— Nem! Irt az első szavazat és ezután jött vagy 35 főpapi nem. Kun Bertalan, a tiszántuli ref. püspök adta le az első igen-szavazatot. Ezután meglehetősen zajban hangzottak el a szavazatok.

Az első eljén Batthyány Lajos gr. nevével hangzott el. Elfogadta a törvényjavaslatot. Az ellenzék kezdettől fogva többségben volt. A katolikus főpapi kar, az Apponiak, Dessewffyék és Esterházyak legott biztosították a majoritást. Lassu zugás vonult végig az egész Házon, mikor Pálffy Móricz szavazott. Ezután megszavazták egy csomóban a Zichyek; Windisch Grätz Lajos herceg szavazatát gunyos hahotával fogadta a karzat. Az elnök csemettyű. Zajos eljén kísérté Barcsay testőrkapitány igenjét. A megválasztott és kinevezett főrendek szavazata már nem tartózkodhat fel a javaslat bukását.

Mikor a névsort másodsor is felolvasták, már mindenki tisztában volt a helyzettel. Különben is, a névsornak ezzel a második felolvasásával csakis a formánkat tettek eleget, mert a ki ott volt az első névsor-olvasásnál, mind megszavazott.

A győztesek üdvözölték egymást, megköszönték a kölcsönös fáradságot, az elnök pedig épen tizenkét óraker kiharidta az eredményt.

A javaslat mellett szavazott 118 főrendi tag. A javaslat ellen szavazott 139 tag, és így a főrendiház a kötelező polgári házasságot 21 szótöbbséggel még általánosságban sem fogadta el.

A Ház méltóságos csöndben oszlott szét.

### Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-egyesület Otthonában.

Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u.

**Munka-tanítás** a kézügyesítő egyesület iskolai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3-5 óráig.

**Május 13.** Benedek Gyula és Kükemezey Árpád vivő-mesterek mérkőzése, a Margit-fürdő disztermében d. u. 4 ó.

**Május 16.** Hajduvármegyei közgyűlése.

**Május 19.** Gazdász-majális a nagyerdei vígadóban.

**Május 19.** Az ács ifjúság táncvizsgálma a Margit-fürdőben.

**Május 26.** Hittanhallgatók nyári táncvizsgálma a nagyerdei vígadóban.

**Május 27.** A kaszinó rendkívüli közgyűlése. D. e. 10 ó.

**Janus 2.** A debr. könyvnyomdászok júniálisa a Margit-fürdő tánctermében.

**Jan 3.** A függetlenségi kör táncvizsgálma a Margit-fürdőben.

**Jan 24.** Lódiázás a nagyerdőn.

### Ujdonságok.

**\* Pünkösztől lángnyelvek.** Hajdan lángnyelvek alakjában szállotta meg a szent lélek az apostolokat. A mi főpapjainkat azonban, kik magukat az apostolok utódjainak tartják, e lángnyelv érintetlenül hagyta s közvetlenül a pünkösztől innep előtt azzal hitelték ki maguk ellen a gyűlöletet, hogy szűkebb közből és hazug felekezeti felfogásból kiindulva, egy nemzet reformterveit lezavarták. Bizony a magyar népek régen nem volt oly nagy oka elzengeni, mint most, a pünkösztől éneket: „Jövel szent lélek uristen!”

**\* Kossuth-élt szava,** fonograf utján, a miről már említett tettünk, holnap reggeltől kezdve hallható lesz a „Bika”-szallda egyik termében. Bővebb felvilágosítást nyújtanak a városzerte kifüggesztett, gyászkeretbe foglalt falragaszok.

**\* Ünnepi isteni tiszteletek.** Holnap, pünkösztől első napján, az ev. ref. nagy templom an Tóth István s. lelkész, a kis templomban Ferenczy Imre s. lelkész, az iszapályi templomban Dicsőfi József lelkész, az új templomban pedig Könyves Tóth Kálmán lelkész végzi az isteni tiszteletet. D. u. és ünnepe második napján pedig a legatusok predikálnak. Az ág. evang. templomban pünkösztől első napján ünnepi beszédet Martény Lajos lelkész tart. Isteni tisztelet után urvacserát osztja ak. Ünnepe második napján konfirmáció lesz, urvacsera osztással. A szertartást Materny Lajos lelkész végzi. Isteni tisztelet kezdete d. e. 10 órára.

**\* Fiuméba!** A debreczeni, a tordai, a nyiregyházi és a szatmári dalegyetek tegnap délben indultak el Debreczenből külön vonaton Fiuméba. Nagy számú közönség jelent meg a dalegyetek elindulásánál s a legzvílyesebben kívánták szerencsét a távoli utra kelő dalároknak. Fiumében az országos dalverseny holnap kezdődik. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy „Országos magyar dalrűnépely Fiumében” cím alatt igen szép emlék-lapot tettünk, mely tele van igen értékes alkalmi közleményekkel s ezek mellett több szép fiumei kép is disziti az alkalmi lapot, mely a pesti könyvnyomda r. társaságánál jelent meg. Ára 20 kr.

**\* A színház kapui zárva,** de bent a színpadon nagyban folynak a javítási munkálatok. Helvig, a társulat festője, újra festi a már használatból kiment, elrongyolódott díszleteket s özre, mire a színház megnyílik, számos szép díszlettel kezd meg az igazgató az előadásokat. Itt egyzersimint megjegyezzük, hogy a társulat nem valami szerencsés körülmények között játszik Nyiregyházán, a közönség gyéren látogatja a színházat. A társulat 15-ikén másik állomás helyére, B-Csábara megy.

**Szabolcsmegye a polgári házasság mellett.** Nyiregyháza, máj 11. Kállay András főispán, a mai megyeyülésen a tegnapi főrendi szavazást osztatlan tetszés között élesen megtámadván indítványozza, hogy a megye közgyűlése e szavazás fölött fejezze ki mély sajnálatát, hogy egyuttal üdvözölje a kormányt és sürgesse a főrendiház reformját. — Az indítványt holnap fogják tárgyalni.

**Az országos tanszerkiállítás rendező bizottsága csütörtökön tartotta első ülését** s ezzel megkezdte azt a tevékeny munkásságot, melynek eredménye egy fényesen sikerülő iskolaszervezés kiállítás lesz. A gyűlésen Simonffy Imre. kir. tanácsos, polgármester elnököl, mint a rendező bizottság egyik elnöke, s jelen volt Kiss Aron püspök elnök is. A gyűlés legfontosabb határozata volt annak kimondása, hogy a kiállítás védnökéül gróf Csáky Albin vallás és közoktatásügyi minisztert, a nagy bizottság első elnökéül Berzeviczy Albert államtitkárt, az igazgatóság elnökéül pedig Szatmáry György miniszteri tanácsost kéri fel egy küldöttség által, mely rövid idő mulva tisztelegni fog e czélból az országos közoktatás nevezett celebritásainál. A küldöttséget Simonffy Imre vezeti s tagjai lesznek Csiky Lajos, Zádor Lajos, Eötvös Károly Lajos, meg a rendezőségnek önként csatlakozó tagjai. A gyűlés továbbá felhívta az osztályokat az ügyrend elkészítésére s arra, hogy működésüket annak elkészültéig is kezdjék meg.

**\* Utóállítás** volt ma a csapó utcai laktanyában, hol a fősorozásról elmaradtak s a Debreczenben tartózkodó idegen illetőségű katonák kötelesek kerültek vizsgálat alá. Elővezetett 36 legény, kik közül azonban csak 6 találatot katonai szolgálatra alkalmasnak.

**\* A hortobágyi legelők,** mint értesülünk, a kedvező esős időjárás következtében a legeszebb növekedésnek indultak. A fű szép, erős s olyan táplálékot nyújt a legelő állatoknak, mint már régen nem nyújtott.

**\* A hősök sírjánál.** A tordai daegylet tagjai, kik pár napig városunk kedves vendégei voltak, megható módon rótták le kegyeletüket a debreczeni csatában elhunult névtelen felistenek emléke iránt. Tegnap délelőtt az egész daloskör kivonult a vendég nökkel együtt a honvéd temetőbe, a hol a lábaik alatt porladó csontok fölött a dalárda ajkain fölzugott a Szózat, ennek elhangzotával Király Péter debreczeni joghallgató szavalt el emelkedett hangon „Mult és Jelen” című alkalmi költeményét — Kanyaró Mihály, a tordai daloskör tagja, alkalmi iskolai tanító mondott azán gyönyörű beszédet. Erdély bérceinek középből jöttünk ide — ugymond — azoknak a bércezeknek tájékaról, melyeket annyit hős vér áztatott. A kegyelet hozott ide, hogy lerójuk áldozatunkat, névtelen felistenek porladó csontjai fölött. A beszéd után a tordai nök díszes koszorut helyeztek a sírra, azután az ünnepelet Adorján Domokos vezetése alatt az énekkar zárta be.

**Az ifjúság munkálkodása.** Megjelent a hittanszaki önképző társulat „Közöny-ének 7-ik száma, a következő változatos tartalommal: Pünköszt. Sáfány Lajos-tól. — A jános christo'gia és theologia jellemző vonásai. Lencz Gezáttól. — Ha szép reményem... — Debitum immortale. Fűsy Józseftől. — Isten mint lenyűnő princípiuma. Veress Istvántól. — Lehető és szükséges, hogy a tanító tanítsa a népiskolában a vallást? (Folyt. és vége.) Földváry Jenőtől. — Oratoriumi szemle. Losonczy Endretől. — Vegyes közlemények. A jeles ifjúsági lapot Virág István és Fűsy József hittanhallgatók szerkesztik.

**\* Egységes távirati díj.** A Novoje Vremja, mint Pétervárról táviratozzak, azt írja, hogy a nemzetközi táviró-kongresszus ülése az Ausztria-Magyarországból kiküldött képviselők egész Európára érvényes egységes táviró-díj-szabály megalkotását fogják javasolni. Ha e javaslatot elfogadják, a távirati díj szavankint egész Európában három kr. lesz.

**\* A zsidó tanulók neve.** Számaltanszor megtörténik, hogy a középiskolák zsidó vallásu tanulóinak nevei a középiskolai bizonyítványban nem egyeznek meg a születési bizonyítványokban feltüntetett névvel. Ez igen sokszor zűrzavart s kellemetlenséget szűit, eredt pedig onnan, hogy beiratkozásnál a szűlők nem az anakönyvi nevet, hanem szebben hangzó neveket dikáltak be. Így lett Jakab-ból Jenő, Adolfból Andor, Miksából Mihály stb. A vallás- és közoktatásügyi miniszter mindezeket a bajokat megszüntetendő, rendeletet intézett az összes tankerületi főigazgató-ságokhoz, hogy beiratkozások alkalmával szigoruan utatsítsák a középiskolák igazgatóit, hogy a tanulók neve mindenkor az anakönyvnek megfelelően legyen feltüntetve s a bizonyítványok ezek szerint kiállítva.

**\* Az elűldözött tanító,** Járbiics János helyére, mint Hajdu-Böszörményből írják — már választottak tanítót, s így a szegény Járbiics harminczhat évi tanítóskodás után földöntölvő lett. Állására mindössze két pályázó akadt, kik közül az egyik — Dankó Miklós — látva Járbiics helyzetét, hajlandó volt visszalépní, ha a másik pályázó is visszalép. A másik Rákóczi Antal nevű jzósai tanító azonban semmiről sem akart tudni, pedig az ottani tanítók irtak neki, a választás napján pedig kérték, hogy ne segítse a koldusbotot egy pályatársa kezébe erőszakolni. Rákóczi meg sem lépett vissza s meg is választották. De hogy helyzete nem lesz valami rózsás, az sejt-hető a hívek ellenséges indulatából s a többi tanítók ellenszenvéből. A miniszter az újabb vizsgálatot még most sem indította meg. A böszörményi tanítók má már csak azt kérnék, hogy Járbiics legalább nyugdíjat kapjon.

**\* Sétahangverseny.** A katonái zenekar által holnap d. u. a Margit-fürdőben rendezendő sétahangverseny műsora a következő: 1. Induló, Ziehrertény. 2. »Az emanczipált», polka-mazur Strauss-tól. 3. »Rákóczi» nyitánya, Kéler Bélától. 4. Rózsá-keringő, Zellertől. 5. Tavasz dal, Gounodtól. 6. Részlet »Rigoletto» operából, Verdittől. 7. »A tiszlet-leből adott eskő senkinek se árthat», trefás polka Wollstädtől. 8. Részlet »Lammermoor Lucia» operából, Donizettitől. 9. »Rolando», keringő Simontól. 10. Egyveleg a »Sultán» operettéből, Czapek-től. 11. »A huszárok jönnek», Eilenberg-től. 12. »Szökésben», gyors polka Gleisnertől. — Ü n n e p m á s o d i k n a p j á n szintén lesz sétahangverseny, a következő műsorról: 1. Induló, Wagnertől. 2. »Havasi gyopár», quadrille Komzáttól. 3. »Csokonai» nyitánya, Kéler Bélától. 4. »A szerence gyermek», keringő Millöcker-től. 5. »Tavasz» ébredése, románca Bachtól. 6. Fantázia a »Paraszt becület» operából, Czapek-től. 7. »Ámor és a tavasz», keringő Waldteuffeltől. 8. »Clementine», gavotte Cibulkától. 9. »Pásztor élet», koncert-polka. 10. »Csalogány-dal», koncert-polka. 11. »Pétervári szánkázás», galopp Eilenberg-től. 12. Induló.

**Az írka-monopólium ellen** Csáky Albin gr. közoktatásügyi miniszter újabbán igen üdvös intézkedést tett. — Tudomásra jutott

ugyanis, hogy a népiskolákban használatban levő írő-füzetek nagyrészen sem a pedagógiai, sem a közegészségügyi követelményeknek meg nem felelnek s hogy e füzetek sokfélesége a szűlőket is, meg a tanulókat is meglevesztí, az igazgatókat s a tanítókat arra indítja, hogy az iskolájukban használandó írőfüzetek elárúsítására egyes kereskedőknek meg nem engedhető monopóliumot adjanak. A miniszter elhatározta, hogy a bajok orvoslására és az ismételt felmerült panaszok megszüntetése végett az összes elemi és felső-népiskolákban használandó írőfüzetek szerkezetét, minőségét, kiállítását és használatát illetőleg szabályzatot ad ki. A szabályzat szerint lesz 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 2 és 1 kros füzet magyar és német írásra.

**\* Jogász majális.** Sok szép leány s asszony szíve nagyot dobban azon hírre, hogy a jogászok egy fényesen ígérkező nyári táncmulatságot rendeznek mely nem annyira majális, mint inkább júniális lesz, mert június 2. van kitűzve, a nagyerdei vígadóban, mikor is a fiatalság kedvelt cigányja, a Magyarai testvérek zenekara fogja huzni a talpala valót.

**\* Amerikai párbaj Szolnokon.** Weidinger Gyula, gyomai születésű, Szolnokon alkalmazott 24 éves vasuti távirász a vasuti állomás közelében levő tájveljélt forgó pisztolyal szíven lötte magát és menten meghalt. A szerencsétlen fiatal ember — bár viselete mitem árult el — már rég készült a halálra. Egy nappal öngyilkossága előtt lemondott állásáról is és az utolsó eszté mulatozva töltötte. Éjféltűn egy óraker meg kiment a vasuti táviró hivatalhoz, de társai még ekkor sem vettek észre rajta semmit, a miből elhatározást sejt-hették volna. Az öngyilkos Kucsera Ferencz vasuti postamester részére levelet hagyott hátra, tettének okául amerikai párbajt említi.

**\* A betűszedő szerelme és annak következménye.** Regen bajor városkában a »Waldbeite» című lap május 2-iki száma, a rendes négy oldal helyett csak két oldalon jelent meg, mivel miként a szerkesztői izenetben tudtjuk, a lap egyik szedője, szerelmi bánat miatt a — kórházban fekszik.

**\* Állatvásárok.** Miniszteri engedély folytán, T. Fűsárad az országos vásárokat magokban foglaló hónapok kivételével, így márczius, május, július, szeptember, nov. és december hónapokban, a hó első csütörtözi napján, ezután a látvásárok fognak tartatni.

**\* Népesedés.** Városunk kül- és belterületén az elmúlt héten ápríl hó 29-től május 5-ig született törvényes fiú 13, leány 25, törvénytelen fiú 3, leány 4. Halvaszülöttek 3-an. Az összes élveszülöttek száma 45. Ezzel szemben elhaltak 33-an. A szaporodás tehát 12.

**\* Tíz.** Tegnap este feltűntek óraker tűz ütött ki Pápicsak János késes-utcai házának keresztülpületében, melyet azonban a szomszédok és az éktelen lármára oda futottak csakhamar elfojtották. Nevezett háztulajdonos udvarának minden zeg-zugát beépítette deszka és papírfedelő felereszkekkel s miután az a nélkül is szűk udvaron hely nem maradt: fatartól a a deszkás félezeszt használja és annyi lakót befogad, hogy maga és családja a padon tartja lakását. Vajjon az ily ömeges, tűzveszélyes beépítkezések — melyek a szomszédok vagyongbiztonságát is veszélyeztetik: meg vannak-e hatóságilag engedve? E tekintetben a kapitányi vagy a mérnöki hivatalnak arra illetékes közvegi szemlélt tarthatnának a nevezett háztulajdonos curiáján.

**\* Kitaliwa Debreczenből.** F e h é r Juli szép is csinos is, de nem jó. Most, mikor már szállást ad a temető árka is, egész nyáron keresztül itt csavarg Debreczenben. A rendőrség, mely már többször kitalította a városból, most 8 napra lebinszerte, mely büntetés kiállítását után s o h a t ö b b é nem szabad betenni a lábát Debreczenbe.

**\* Álkoldus.** Egy felkező csavargó koldus állott tegnap a rendőrség előtt. Mikor megvizsgálták, akkor sült ki a turpissága, nyánis a fékeze le volt kötve a kabát alá. Teljesen ép egészséges, de munkát nem szerető ember lévén, ilyen módon akarta biztositani magának a megélhetést.

**\* Per supp.** Érdekes utcai jelenet volt tegnap este a piacon, mikor a rendőrség a szekertun keresztül mintegy 15 főből, férfiakból, nőkből álló csapatot kísért ki a vasuthoz. Ezek városunkból kényszer utlevéllel tolonczoltattak el.

**\* Vivő-mesterek mérkőzése.** Benedek Gyula és Kükemezey Árpád vivő-mesterek holnap d. u. mérkőznek meg a Margit-fürdő disztermében. A feltételek már közöltük. A mérkőzés kezdete delután négy óraker.

**\* Időjárás.** A légnyomás északnyugoti Európában erősen emelkedett; a minimum Irországból fölt van, — a maximum delnyugoti Európában terül el. A genouai öbölben új depresszió van fejlődésben. Az időjárás a brit szigeteken, a francia tengerparton, az A pesékben és szórnyosan Nemetországban és a hőmérséklet eloszlása keveset változott. Hazánkban tulajdonon száraz idő uralkodik, a hőmérséklet emelkedett. Ma reggel az idő még jobbra derült, a szelek délkeletiek. Valtozón felbős, hűvösebb, zivatarra hajó idő várható, időnkint esővel.

**Egész selyem.** dokat (mintegy 450 k. terenként 75 krtól 3 f. fekete, fehér és színe krtól ft frt 65 krtig — simog, damasztolt minőségű diszpositió és 2000 külföldi) szállít postabán a privátmegrendelésre neberg G. (cs. kir. udv. Zürichben. Mintak post. Svájcba címzett levelezőlapokra 5 kros hely.

### Legu Utban F

(Földadott ma re Camaral m o r a v közeleiben — érkezett a Lapunk egyik bar utazott a debreczeni dalvették a következő sü.

Eddigi utazásunk. Vonatunkon nagy kény rend uralkodik. Kifőnjük a Budapestten vettünk más helyen. Szereny szépségeiben s Moraviczán, — hol magu f i u m e i k ü l s melegen üdvözöltek vében. Az üdvözlet, a leték nevében, M a d i lelkes éljénzés kísérté idő igen szép. Gyönyömi fokozza jó kedvűnk Rövid idő mulva Fium összes dalegyetekek, de czenit, nagy lelkesedéssel várják.

### A kapitá

A nap keresztülba rácsos ablakán s o fogalmazót bátyánk hollyen szép rendben, gar a fölilások.

A megtört napsutánczolnak, a fogalmazók palástolják el a de Mert a poézis beimor falak közé is s a m o r a megdönti a szigevényezikketek.

Különben pedig mindjárt, hogy Na akadt a rendőrségnek, a ki asszony és olyan még a férje nevét sem akadályozta abban, hogy gyermekeit magának u

A gyermekek k i a g a pedig beállott dajka kis bizonytalan körülüm gyermek pedig egy este jobb lesz neki itt hagygot s meghalt szépen, k ü l , mint az ilyen gye

Ez eddig rendent. Na g y M a r i meg ugy u g y is elkötözött az a ki érte a tartás-díjat, volna baj, ha a gyermek, a maga részéről ezzel nitotta volna az ügyet

Feljelentette a ka huztak rá s egy csepp czezték. Hogy megmenarcezoaskaju másik gyebébe sírásának közönn

A bébén meg egy zel lábbal tiltakozott a mert éhes volt s mert szivecskéje már egy kívánta.

Még a kihallgatás a bébén mamája felszalt hogy a dadát nem szalt fia nem maradhat tápl

Mit kellett tenni a labra helyezni. Most azután a da dogok.

A napsugár pedig törvénykönyv elsárgult arczáról elhuzódna a közönyös kulcsár is m

### A vetéles

A vetések állas állapot május hó 1-én, niszterhez beérkezett j vetkező volt: Ápríl ha volt; egyes helyeken h pedig zapor és jégeső helyen még ápríl havat tatálni lehet, hogy a le inkább kedvezett a veg megelőzött két hét. Ma re az esőzés ama vid- terjedt, a melyek eddig dépot s mostanában M Maros közvétel s néha gyének kitévelével, a h



A Richter-féle Tinct. Capsici comp.  
**Horgony-Pain-Expeller**

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.  
Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi  
kósnak, csúsz és tagnagyságban szenvedő egye-  
neknek ez uton legyen ajánlólóg emlékeztető hozzá.  
Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb  
házi szer általában kedvelt és ennélfogva már to-  
vábbi ajánlásra nem szorul.  
Csekély ára, árszéként 40 kr., 70 kr. vagy  
1 f. 20 kr. vagonalakoknak is lehetővé teszi, ezen  
kittűnő házi szernek beszerzését. Bevásárlás alkalm-  
ával a „Horgony” védjegyre ügyelendő, nehogy  
utáratot adjanak, mert csak a vörös Horgonyval  
ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller  
helyben nem volna kapható, akkor fordul-  
junk a gyártók gyógyszerárúhoz: Richter  
gyógyszertára, az arany oroszlanhoz” Prá-  
gában vagy Török József gyógyszerészhöz  
Budapestben.

**Kiadó birtok.**

A nagylétai határban, 280 holdnyi homok birtok, több évekre, az ideai természettel együtt és gazdasági berendezéssel vagy a nélkül is, haszonbérbe kiadó. Bővebbet, a tulajdonosnénál öz. **Steier H. Sámuelné** úrnénél Nagy-Létán. (193.)

Midőn tavaszi töltésű friss **ásványvizeim**

megérkezését t. vevőimnek jelenteni szerencsém van, egyszerűs mind tisztelettel értesítem, hogy miután a vízszállítványok részemre **egész kocsirakományokban** érkeznek, azon előnyös helyzetben vagyok, hogy úgy a **hazai**, mint a **külföldi ásványvizeket** és **forrás-termékeket** a **legjutányosabb** árak mellett számíthatom.

(194.) Tisztelettel **Csanak József.**

**ORIGINAL-SELTERS**

**Vegelemezve Dr. Ernst Ludwig bécsi tanár**

és udvari tanácsos által.

Orvosilag be van bizonyítva, hogy e vizkötönlegesség torokgyulladásoknál, gyomor- és tüdő-bajoknál (köhögés, rekedtség, nyálkásodás stb.); éppen olyan jó hatása van a vese, hólyag-bajoknál, húgykőnél, vagy más ilyen fájóhalmaknál.

Mint gyógyhatású frissítő ital is különösen ajánlható, abszolút tisztaságú, világos színe van, vastartalom nélkül.

Figyelmeztetik a közönséget, hogy határozottan kifejeve **ORIGINAL-SELTERS** kéjjen s ügyeljen arra, hogy a címképen (vignettán) a czimnapon látható úszóg az Original-Selters megjelölést viselje. Készletben van a legtöbb gyógyszer-tárban és ásványviz-raktárban.

**Főraktár Debreczenben: Geréby Filópnél.**

(175. a)

**Hirdetés.**

Debreczen sz. kir. város erdőhivatala kertészeténél mindenféle **szőnyeg, palánt és cserepes virágzó növény, szobai dísz és futó növények, rózsák szedrek, crataegus, amygdalus, köszméte** stb. jutányos áron eladók.

Debreczen, 1894. évi április hó 27-én.

Debreczen sz. kir. város erdőhivatala. (180.)

**Felhúzó gépek** Wertheim F. és Társa cs. és kir. udvari szállítók.

Első oszt. cs. k. szab. minden alakban pénzszekrény és szabadalmazott biztosíték-elő- felhúzó-gépgyára, WIEN. készületekkel. 34 Képes árjegyzékek ingyen. IV., Louisengasse Nr. 6

A vásárló határozott kijelentéssel **ORIGINAL-SELTERS** kéjjen.

**Uj női divat és gyermek kalap üzlet.**

A mélyen tisztelt **Urhölgyek becses figyelmébe ajánlom.**

Ujjonnan berendezett női divat és gyermek kalap üzletem, személyesen eszközölt bevásárlásom folytán azon kellemes helyzetbe vagyok, hogy a legmagasabb igényeknek megfelelő legújabb divatu kalapokat is méltányos árban árusíthatom.

Gyász avagy bárminő átalakítást, díszítést pontosan a legolcsóbb számitás mellett elvállalok.

A mélyen tisztelt urhölgyek szíves pártfogását kérve vagyok

kittűnő tisztelettel  
**Öz. BOROSSY GYULÁNÉ**  
szül. Weidner Vilma.

Üzlethelyiségem: **Bathányi-utca 2561. sz. Stiber János** ur tőzsomszédságában.

Előnyös árban bevásárlási női divat és gyermek kalap üzlet.

**Alapított 1845-ben.**

**TAVASZ**

1894. TELEFON: 170. 1894.

Országszerte ösmeretes

**Neumann M.**

**férfi, fiu s gyermek ruha nagy raktára**

**DEBRECZEN,** főtér, a magy. kir. főpostával szemben,

ajánlja legolcsóbb szabott árakon

Férfi-öltönyeit divatos Chewiotból	9.— frttól	14 frtig.
" " " tiszta gyapjuból	15.— frttól	22 frtig.
" " " Kamgarnból	12.— frttól	19 frtig.
" " " legfinomabb Kamgarnból	20.— frttól	34 frtig.
Nadrágok	3.25 frttól	12 frtig.
Felöltök	10.— frttól	40 frtig.
Fiu-öltönyök 10 évtől 16 évesig	7.— frttól	25 frtig.
Gyermek-öltönyök 3 évtől 10 évesig	2.50 frttól	16 frtig.
Porköpenyek	3.75 frttól	8 frtig.
Férfi-öltönyeit Baigeből	13.— frttól	15 frtig.
Baige Kamgarnból	20.— frttól	30 frtig.

Minden darabon a szabott ár látható, úgy, hogy minden túlfizetés ki van zárva.

Meg nem felelő áru készséggel becséréltetik, kívánatra a pénz is visszaadatik.

Központi áruház Bécsben VI. Máriahilferstrasse 35. földszint és I-ső emelet.

Raktárak: **RAKTÁRAK:** Raktárak:

Arad, Debreczen, Temesvár, Fiume, Pancsova, Ujvidék, Nagyvárad, Zágráb, Serajevo, Nis, Triest, Belgrád.

**Bécsben,** I. Kärthner-strasse 31. IV. Wiedner Haupt-strasse 8.

Fiu- és gyermek-ruhák csakis jó szövetekből csinos szabással, jól varrva, mindig készletben.

**Kitüntettetett számos világkiállitáson.**

**Előfizetési árak:**  
helyben, vagy postán küldve:  
Égész évre . . . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . . . 5 — „  
Negyedévre . . . . . 2 — 50 „  
Egy hóra . . . . . 1 — „  
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részeit illető minden kizárólag a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barmintve küldendő.

**Előfizethetési helyben:**  
Teleki K. Lajos könyvkereskedésben és a kindóhivatalban (Főter 1828. sz. alatt).

**Haláltus.**

(Ol.) Mint a gyarló téhez szívósan ragaszkodól el ne ragadja, mert ké való Isten ítélőszéké dan, - elkövetett gondbüntetését veszi, úgy trefet akarta előtt egy az nős kegyelméből kinyom a magyar klérus és a gált sallangja: az ultram Szegény ultramontaj sujtás dicső, nagy nem csásd meg nekik, mik meg minden érdem Krisztus szavával: »Ne tudja mit cselekszik!

Ők ártatlanok, valóképességeket a klérus a fejökbe jól beékelte a melylyel egyuttal a szót, az ő saját szavakkal tehát lesz.

De nem számoltuk ki örömlüzeket gyujtatásüket, a némák közzé csolja azoknak, hogy nek többé, mert már imádságukra.

Mi jóakarólag figyelmeztetjük, hogy nagyon komolyan a bocsátani az imádkozást.

Főtisztelendő klérus, hogy oly korán fuvá nem vagyunk a tettüké meg a parázs! És lassan gyujt, de a lámbirja tartani.

Sajnáljuk őszintén, hogy önhietség a magyar nemzetről, lehet annak szeme közze vele azt, hogy nem végén vagyunk, hanem mikor a még elkövetett jócska adag piczulakénatot kapni az Isteni sége kegyes közvetítés.

Őszintén sajnáljuk, ha abban a hiszt meg hivel is sikerül.

**A „DEBRECZEN”**

**Cseberből**

(A Vár és kunyiba)  
Ritka szép nyári eszugarak tündér-tánczot játszó kastély hádog-fedelén.  
Egyszerre a park sirt fel.  
Kis vártatva megnyíló ajtaja s kilépett rászorny: Katica.  
Könnyed, nesztelen gig a kert porondos utai nyában.  
Néha megesezt, hogy varangyos béka mezzörgdenever csaknem arczát összeresztent s még jobbat.  
Az a furulyaszó pe olyan csalogatón hangz es-endjében.  
Végre odaért Katic szó hangzott. Óriási nyábeszört fügyon heveresmaszkodva Janesi, a bárgenye.  
Amint meglátta a czát, abba hagyta a nótájába dugva, felállt.  
— Csak maradj fel fázard magad.  
— Nem nagy farad  
— Haragszol?  
— Nem tom mir.